



# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть трудится мирно всегда человек!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№91 (9204) вторник, 16 августа 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Вести с полей

## «ГОРЯЧАЯ» ПОРА



В МУСП «ТАНАЛЫКСКИЙ» в этом году предстоит убрать яровую пшеницу с 3 тысяч, ячмень – с 2200 и овес – с 300 гектаров зернового клина. В эти дни в хозяйстве приступили к уборке – на прямом комбайнировании задействовано восемь зернокомбайнов, а также два комбайна МТС «Башкирская».

За первые дни страды хлеборобы убрали овес на 200 и ячмень – на 50 гектарах, намолочено 1500 центнеров зерна. На круг получено в среднем 7,5-8 центнеров зерна.

Одними из первых приступили к уборке комбайнеры Таштугайского отделения Альфред Кашапов, Хайбулла Каримов, Юмабай Бисембаев и Анас Субхангулов, которые на сегодня лидируют по намолоту.

Четыре комбайна напрямую убирают ячмень в СПК «АКЪ-ЯР», в том числе два из них – МТС «Башкирская». Первыми вывели свои «степные корабли» механизаторы Шагит Аккужин и Булат Кильдибаев, на вывозке зерна «с огоньком» трудятся водители Ильшат Байгускаров и Раиль Ишмухаметов («Сельхозхимия»).

За первый день убрано 20 гектаров и намолочено 20 тонн зерна.

Хороший урожай озимой ржи для такого засушливого лета получили хлеборобы СПК «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ» – по 21,5 центнера с гектара. Уборка этой культуры завершена на 110 гектарах. В эти дни комбайнеры приступают к обмолоту валков пшеницы на 200 гектарах.

Начали уборку ячменя и МУСП «СТЕПНОЙ», где на этой работе задействованы два комбайна «Нью-Холланд», три «Дон-1500» МТС, а также свои комбайны вывели механизаторы Камиль Ишемгулов и Юмагали Куланбаев. Им предстоит убрать ячмень с 900 гектаров.

Наш корр.

Промышленность

## СТРОЯТ ГОРНЯКИ

Одним из важнейших звеньев в структуре производственной деятельности ЗАО «Бурибаевский ГОК», безусловно, является отдел капитального строительства комбината. О трудовых буднях строительного подразделения горнодобывающего предприятия нам рассказал заместитель директора по капитальному строительству Ринат Сулейманович Тугузбаев:

– Отдел капитального строительства нашего комбината состоит из двух участков, каждый из которых работает по своему направлению. Первый – это горно-капитальный участок, который расположен непосредственно на Октябрьском подземном руднике. Основная специфика работы этого участка – это ведение горнопроходческих работ и подготовка шахтных камер для последующей добычи отсюда руды. Второй участок – ремонтно-строительный, он занимается строительством, ремонтом и реконструкцией промышленно-бытовых объектов, принадлежащих комбинату.

С начала этого года строительным цехом предприятия продан достаточно внушительный объем строительных-ремонтных работ.

Недавно к 75-летию комбината нами была смонтирована и сдана в эксплуатацию линия цинковой флотации на обогачительной фабрике. Также во время подготовительных мероприятий к празднованию юбилея были проведены большие работы по благоустройству производственных цехов и в целом всего поселка. До начала летних школьных каникул наши строители произвели капитальный ремонт бытовых корпусов детского оздоровительного лагеря «Березка». Также весной нами были произведены строительство гостиницы комбината, а также ремонт подвальных помещений в здании конторы ГОКа, это дало возможность оборудовать дополнительные кабинеты для сотрудников управленческого аппарата предприятия.

В настоящее время отделом капитального строительства ведутся работы на Октябрьском подземном руднике по строительству контрольно-пускового пункта. На территории центрального склада строили новый ангар. Для обеспечения газового отопления к зданию бульдозерно-тракторного парка подводится газопровод, раньше БТП отапливалось с помощью угля.

В рамках осуществляемой Бурибаевским ГОКом социальной политики, являемся исполнителями благотворительных проектов в части строительства социально значимых объектов. За последние годы стройцехом предприятия на территории поселка были возведены здания мусульманской мечети и православного храма. В данное время ведем реконструкцию здания общестия, здесь расположится новая Бурибаевская участковая больница на 40 кабинетов. Параллельно ведем строительство дома священника на территории храма.

Айбулат Юнусов.

К августовскому педсовету

## ШКОЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫВАЕТСЯ

Пока еще в школах, куда не загляни, живет тишина. «Набираются сил» коридоры, парты и перила. Знаем, что безмолвие кончится совсем скоро, как только зазвонит первый школьный звонок. Готовы ли школы района к приему детей?

В канун августовской конференции учителей мы попросили начальника РОО Ю.Ю.Султанова ответить на ряд вопросов.

– Юнир Юлаевич, расскажите, пожалуйста, коротко об итогах прошлого учебного года. Как проходит летний отдых детей?

– За прошлый учебный год успеваемость по району составила 99,7%, качество образования – 53,3%, т.е. это те учащиеся, которые окончили школу на «4» и «5». Хорошее качество знаний (более 60%) показали учащиеся Бузавлыкской, Ивановской, Байгускаровской средних школ, Бакаловской, Абдулнасы-

ровской основных школ. Выше районного показателя качество знаний у учащихся Новозирганской, Бурибаевской № 2, Акъярской №1, Первомайской школ.

Своеобразной оценкой качества послужил ЕГЭ. По предварительным данным, 50% выпускников поступили в вузы и ссузы именно по результатам ЕГЭ.

Наши учащиеся неплохо выступили на республиканских, всероссийских олимпиадах. Общее количество призовых мест – 6: вторые места по

башкирскому и русскому языку – 2, третьи места по математике и по русской литературе. Команда юных геологов Бурибаевской СШ №2 заняла 1 место в конкурсе «Всероссийского геологического слета – 2005» по «Защите отчета полевой исследовательской работы» по теме «Меловая фауна РБ».

По республиканской Программе «Организация досуга, оздоровления и занятости детей и подростков» на базе 38 средних и основных школ была организована рабо-

та лагерей дневного пребывания с охватом 1724 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Для сравнения: в прошлом году – 1030 детей отдохнули в лагерях дневного пребывания.

Хочу подчеркнуть, что впервые были созданы лагеря дневного пребывания во всех основных школах. Во всех школах действуют трудовые бригады, в которых проходят летнюю практику учащиеся со 2 по 10 классы. Также были созданы трудовые объединения учащихся в 11 школах, в которых работали 245 старшеклассников. В РДОЛ «Аксарлак» отдохнули 308 детей в течение 4 смен, в ведомственном ДОЛ «Березка» ЗАО «Бурибаевский ГОК» – за 3 смены 324 ребенка.

По инициативе отдела образования на базе Абишевской СШ рабо-

тал профильный лагерь «Компьютер и я». В Ивановской СШ был создан историко-этнографический лагерь по линии комитета молодежи. В 2-х профильных лагерях отдохнули 55 учащихся нашего и Гайского района Оренбургской области. 116 детей получили возможность поправить здоровье в Баймакском Доме отдыха «Талкас», 7 учащихся – участников зонального конкурса КВН были приглашены на отдых в лагерь Зилаирского района.

– Много ли выпускников поступило в высшие учебные заведения и все ли целевые места были использованы?

– В этом году освоение выпускниками вузов и ссузов хорошее. По предварительным прогнозам больше всех поступивших выпускников из Ак-

ярских средних школ №1,2, Целинной, Уфимской, Подольской школ. Из Акъярской школы №2 90% выпускников поступили в вузы и ссузы: 61,3% – в вузы, 29% – в ссузы.

В настоящее время подводятся итоги вступительных экзаменов. Администрация и отдел образования приняли все меры для того, чтобы все целевые места были использованы абитуриентами района.

– Какова готовность школ и детских учреждений к новому учебному году?

– В настоящее время практически все образовательные учреждения готовы к началу учебного года. Во всех школах и дошкольных учреждениях (Окончание на 2 стр.)

Даты

15 ЛЕТ назад (1990) Президент СССР М.С.Горбачев подписал указ об отмене указов Президиума Верховного Совета СССР о лишении гражданства СССР некоторых лиц, проживающих вне пределов СССР (приняты в 1966-1988 гг.).

Знаете ли вы, что...

Распоряжением Правительства РБ в сезоне 2005-2006 годов разрешена спортивная охота на виды и группы видов животных, отнесенных к объектам охоты и не занесенных в «Красные книги» Российской Федерации и Республики Башкортостан.

Истины

Как бы ни была жестока к человеку судьба, как бы он ни был покинут и одинок, всегда найдется сердце, пусть неведомое ему, но открытое, чтобы отозваться на зов его сердца. Г. Лонгфелло, американский поэт-романтик.

Календарь

ДАТА ВОСХОДА ЗАХОДА ДОЛ.ЛАН.С  
16 6.53 21.47 14.54  
17 6.55 21.45 14.50

Полнолуние





